



路北区组织开展“12·4”宪法宣传周活动

本报讯 今年12月4日是第十一个国家宪法日。为大力弘扬宪法精神,让宪法家喻户晓、深入人心,努力使尊法学法守法用法在全社会蔚然成风,近日,路北区围绕“大力弘扬宪法精神,推动进一步全面深化改革”主题组织开展宪法宣传周系列活动,推动宪法走进群众、深入人心,助力全区经济高质量发展、社会高效能治理、人民高品质生活。

12月4日当天,区司法局走进果园镇大官庄村,在村普法广场组织开展了国家宪法日暨宪法宣传周集中宣传活动,通过在led显示屏上循环播放宪法宣传标语、法治书画作品展、悬挂法治宣传横幅、张贴宣传海报、设

立法律咨询台、现场宣讲、以案释法、发放普法宣传册宣传品等形式,针对宪法及其相关法、民法典、行政复议法、优化营商环境、反诈、网络安全、个人信息保护、未成年人保护、消防安全等向群众进行宣传,受到了群众的热情欢迎。

区人大、区政协、区委宣传部、区委政法委、区委网信办、路北公安分局、区检察院、区法院、金融中心、消防大队以及相关区直部门和果园镇等多家单位参与了此次集中宣传活动。活动共展出普法宣传展板、法治书画作品26块,发放宣传册/单页、普法宣传品8400余份,为群众解答法律咨询40余人次。

据悉,区司法局将持续稳步

落实“谁执法谁普法”“谁管理谁普法”“谁服务谁普法”普法责任制,组织全区各单位、各镇街开展“12·4”宪法宣传周宪法“七进”活动。积极开展公益普法,通过传统媒体和新媒体平台全方位、多角度开展宪法宣传,利用户外电子显示屏等媒介,在人员流动性大的公共场所,广泛开展法治宣传教育活动。通过举办法治讲座、法治文艺演出、律师普法基层行、led屏展播、张贴宣传标语、发放宣传手册、以案释法、提供法律咨询、网络推送普法链接等形式,进一步增强居民对宪法、民法典等法律法规的了解,营造尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的法治氛围。(路北)



图为工作人员就宪法及其相关法、民法典等向群众进行宣传讲解。 区司法 摄

路北区4位非遗传承人

荣获第五届河北省工艺美术大师称号



本报讯 近日,由河北省工业和信息化厅指导、河北省工艺美术协会承办的第五届“河北省工艺美术大师”评审结果公布,路北区非物质文化遗产项目代表性传承人刘建春、戴佩维、戴博霖、陈艳霞4人榜上有名,荣获“河北省工艺美术大师”称号。

路北区文化馆将持续坚定文化自信,以保护、传承、创新发展为基本思路,大力弘扬优秀传统文化,积极促进该区工艺美术行业迈向高质量发展的新征程,为文化事业的繁荣不懈努力。

(闫伊蒙 杨文进)

图为葫芦研花手工技艺代表性传承人刘建春对其作品精雕细琢。

闫伊蒙 提供

路北区疾控中心完成中国城市居民预制食品采购与消费行为调查

本报讯 随着经济发展与生活水平的提高,预制食品由于其方便、营养美味等特点备受居民关注。国家食品安全风险评估中心在全国23个城市开展2024年中国城市居民预制食品采购与消费行为调查,了解城市居民对于预制食品消费行为的具体情况,以便更好地为居民食品安全提供保障。路北区作为项目调查的调查点之一,于11月7日正式启动调查,目前已全部圆满完成。

调查伊始,在市疾控中心营养与食品卫生所的指导下,以及镇街工作人员的全力配合下,路北区疾控中心工作人员严格按照方案要求,在辖区选取了韩城镇及光明街道共50户家庭作为调查对象,逐一走进居民家中开展预制食品消费行为调查。调查食品包括预包装的畜禽类、水产类、果蔬类、混合类的预制食品,旨在全方位、多层次的了解居民预制食品消费行为。

调查过程中,工作人员收

集了家庭及个人基本信息、预制食品消费行为、家庭及个人卫生习惯,以及居民对于食品安全风险的认知水平,并向居民科普预制食品消费相关知识以及如何避免购买、加工和保存预制食品过程中可能带来的食品安全问题,确保居民的饮食安全与健康。

经过历时一个月的人户调查、问卷整理、系统录入,数据质控,路北疾控中心收集到了路北区居民预制食品从购买到食用的具体消费行为的数据,高质量完成了预制食品消费行为调查工作。

此次调查有助于提升食品安全风险管理水平,保障消费者的权益和居民的健康。收集到的数据有助于建立有国家级代表性的居民预制食品采购与消费行为模式数据库,为预制食品中风险评估提供科学依据。下一步,路北区疾控中心将进一步关注预制食品消费行为,为居民食品安全保驾护航。

(庄子 珊珊)

路北区图书馆

举办“拒绝校园霸凌”法制宣传日公益讲座

本报讯 为增强未成年人的法律意识,有效预防校园霸凌行为,切实保护未成年人健康成长,12月7日,路北区图书馆联合河北福航律师事务所,开展以“拒绝校园霸凌”为主题的法治教育讲座活动,吸引了

众多读者踊跃参与。

活动当天,主讲嘉宾王颖律师凭借丰富的法律实践经验和真实生动的案例故事,深入浅出地讲解了校园霸凌的类型、危害、法律后果及预防和应对措施,帮助孩子们深刻认识到校园霸凌不仅是不道德的行为,还可能触犯法律底线、承担法律责任,更会对受害者造成身体和心灵的双重创伤。主讲嘉宾对于霸凌行为的产生提出实用的应对策略和建议,同时鼓励孩子们在发现校园霸凌行为时,及时向老师、家长或相关部门报告,共同维护校园的安全与正义。

育人以法,润物无声。此次活动进一步激发了孩子们积极学习法律、运用法律维护自身权益的热情,引导孩子们养成尊法、学法、守法、用法的良好习惯,帮助孩子们深刻认识到校园欺凌的严重危害,提高自我保护意识与能力。

路北区图书馆将持续发挥文化阵地教化育人作用,积极拓展服务职能,开展多元文化活动,努力为读者的自我提升与心灵栖息搭建知识桥梁,筑牢文化堡垒,为社会的文明和谐注入强劲动力。

(李紫薇 肖璐媛 杨文进)

健康起航 温暖同行

本报讯 为促进社区居民之间的交流和互动,增强居民自我保健意识,提升居民的归属感和幸福感,近日,钓鱼台街道钓鱼台北楼社区联合唐山金荣医院共同举办以“健康起航温暖同行”为主题的免费义诊活动,旨在将专业的医疗健康服务送到居民身边,让关爱与健康同行。

活动现场,医生为社区居民进行健康咨询、心电图、测血糖,量血压,中医诊脉等检查服务,让他们及时了解自身

身体健康状况。诊疗过后医生们就如何预防高血压、心脑血管疾病等问题,细心叮嘱大家养成良好的健康生活习惯和健康的饮食方式,并针对居民们的健康问题,进行耐心解答。不出小区就可以与医生面对面沟通,让居民感受到了贴心与温暖。

此次活动,不仅提升了居民的健康素养和自我保健意识,也进一步提升了居民的生活质量和幸福指数。

(夏雪 杨文进)

